

Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CVIII,
nr. 555
Vineri, 31
ianuarie
1992
4 pagini,
5 lei

EDITORIALUL ZILEI Păzea!

Nu știm, cu certitudine, alții cum sint, dar noi alcătuim — negreșit, ar completa un confrate mereu furat de rezonanța acestui adverb — o comunitate urbană dotată cu multe haruri. Unul ar fi acela al „fabricării” de idoli de m-cava. Mai ales la vremuri volburoase, îi împingem în față, îi copleșim cu aprobări și temenele și-apoi când aceia se arată de către pădure (unde-au hălăduit ca lotri pe pașiștea satului) nu ne mai dăm rînd să le numărăm... petecele de pe pantalon (și de pe obraz) și să le amintim mulțimea pupăturilor cu care i-au „sfințit” pe mai marii de ieri... Acum e vremea primarilor și a celor ce se cer consilieri și le dăm ghes celor avizi de stat pe fotolii (mai ales pe acelea ce au sprijinit „tururile sfinților”). Unul, pupăcios nevoie mare ieri, este ultrademn azi, pe motiv că „sfințitii” nu l-au cadorisit cu carnețel roșu, avînd el o ascendență cum clorofiliană; altul, lăsat la vatră prin grație decretată legalmente spre a-i salva pe nomenclaturişti de „munca de jos”, se plictisește la gura sobei și-i tocmai bun de primar, mai ales că l s-a trezit un dor nebun după șefia pierdută; al treilea, zdrăhon păros și tiralior de frunte la azvirlit cartușe oarbe, „revoluționar” cu voie și misiune de la OCULTA, spre a raporta zumzetul (conform cu contractul de la cooperativa „Ochiul și urechea”), s-a plictisit să adaste injurînd cotidian la colț de stradă nebătut de trecători și vrea să-i învețe minte pe potrivnici. Din jilt! Să le-aratē el celor ce au facultăți — inclusiv pe cele mintale. Că lui nu-i sint de trebuință nici acelea, el fiind fiul „revoluției” (cu voie de la...), drept care și-a confecționat un poster pe care a vrut, dar n-a reușit, să-l aburce în Turnul Sfatului (n-avea voia de la... că aceea se retrăsese la umbra nostalgiilor); dar va pune el turul în jilt și-apoi să vedeți voi voie!

Și-uite-așa năvodul guraliștilor ariviști e plin ochi cu promisiuni care mai de care. Vor face din urbe capitala Măpamondului, urbis et orbis, vor aduce milionarii să concesioneze toate stîlbele, gropile și țevile uscate, toate caloriferele reformate, să semene lapte și miere care să curgă gratis, vor... Că nu știu cum se poate, cu ce bani se poate implînta un țărūș, că n-au aflat cum e cu productivitatea și salariul minimalizator, că nu au știre că apa de la Sadu costă azi de 10 ori ca în clipa cînd am început să-i croim „pirtu” din fontă ori ciment astea-s fleacuri. Că nu știu cum e cu brainstormingul, sinectica, managementul, că sint inși culți, dar au fost botezați — de comuniști — calibani, astea-s mofturi. Ei au pornit la bătălie grea și dulce („Păzea, fraților, că vin ariviștii!” zice unul temător de năvala spre masa bucateilor. Îl mîngîie de dincolo de eternitate apostolul Iorga: „Nici o teamă, cetățene. Idolii se nasc ei din prostia noastră, dar mor din prostia lor proprie”). Dar, completăm noi, pînă a-tunci!

TRIBUNA

PREȘEDINȚIA PE MÎNA PARLAMENTULUI

Deși primele alegeri locale libere după tristul capitol comunist al istoriei noastre ar trebui să polarizeze atenția politicianilor și a presei, multe priviri rămîn îndreptate spre scrutinul prezidențial, chiar dacă legea în virtutea căreia se va desfășura acesta abia a fost înaintată de guvern Parlamentului. Să nu facem excepție și să zăbovim la acest subiect, aducînd în atenția cititorilor unele elemente semnificative ale vieții noastre politice.

bătut pînă acum nici un fel de semne că s-ar face pregătiri pentru o campanie electorală. Există, în schimb, numeroase indicii că pot avea loc noi convulsii sociale. Este posibil oare ca, în cazul unei noi mineriade sau al u-

crederea și în actualul președinte după înlăturarea fostului premier, a acceptat totuși, într-un târziu, să vină în Capitală pentru a fi audiat de Comisia parlamentară însărcinată să facă o anchetă asupra evenimentelor din septembrie anul trecut.

Cine ne va conduce?

Așa cum am mai scris, dl. Ion Iliescu s-a eschivat pînă acum de la orice răspuns la repetatele întrebări iscoditoare cu privire la intenția sa de a mai candida la șefia statului. Fără a exclude această eventualitate, domnia sa a spus doar că este prematur să ia o decizie. Dinspre Palatul Cotroceni nu au răz-

nui altfel de protest social să se ceară, de data aceasta de către categorii sociale semnificative, demisia sa? Pare improbabil, după ce principalii lideri sindicali s-au mărginit să amenințe cu „acțiuni specifice” în urma nesocotirii cererilor salariale de către cabinetul Stoiljan și după ce dl. Miron Cosma, care și-a pierdut în-

Observatorii au remarcat, pe de altă parte, că nu mai funcționează capilarele oculte prin care orice nemulțumire împotriva vreunei decizii luate în Piața Victoriei se deversa spre Cotroceni, strada strigînd automat nu „Jos Roman!”, ci „Jos Iliescu!”

Cum ar funcționa însă această supapă dacă prețurile ar lua-o iar razna, cum au făcut-o chiar în preajma negocierilor salariale guvern-sindicat, cînd dl. Stoiljan le-a numit „nebune”, iar mi-

(continuare în pag. a II-a)
OBSERVATOR

Colaps în transportul în comun?

COMUNICAT

În ziua de 29 ianuarie a.e. s-au produs grave perturbări în transportul în comun din Sibiu avînd drept consecințe întîzieri ale cetățenilor la locurile de muncă.

Cauza principală o constituie vremea de iarnă, agravată de indisciplină și lipsă de preocupare în executarea sarcinilor de serviciu din Serviciul de Gospodărire Co-

munală a Primăriei, din R.A. „Tursib” și Soc. Com. „SALUBRIS”.

Sesizată de o delegație a cetățenilor revoltați pe bună dreptate, Prefectura a luat urgent măsuri de intervenție și intrare în normal, cooptînd în acțiunea respectivă și alte forțe de specialitate existente în județ.

Totodată au fost convocați imputerniciții statului din unitățile respective în vede-

rea luării unor măsuri disciplinare și de intrare în ordine. Sancțiunile vor fi date publicității în ziarul de mîine.
PREFECTURA

Calendar cultural

FĂURAR — sfîrșit de iarnă

■ Se inaugurează Universitatea din Cluj, cu patru facultăți: drept, medicină, științe și litere, avînd 888 studenți (1.II. 1920). ■ A murit Ionel Teodoreanu (3. II. 1954) născut în 1897. ■ S-a născut Anton Holban (10.II. 1904). ■ S-a născut dramaturgul Alexandru Davilla (12. II. 1862). ■ A murit Petru Maior (14.II. 1821), născut în 1761 ■ S-a născut Titu Maiorescu (15.II. 1840). ■ S-a născut luptătorul pentru e-

manciparea românilor transilvăneni, filologul de numele căruia se leagă adoptarea alfabetului latin, Timotei Cipariu (21.II. 1805). ■ S-a născut Tudor Mușatescu (22. II. 1903). ■ Moare Cezar Bolliac (24.II. 1881), născut în 1810, la Fofeldea. ■ S-a născut Gheorghe Șincai (28. II. 1754). ■ Apare, la București, prima revistă umoristică românească — Țințarul, redactată de N.T. Orășanu.

Concert simfonic extraordinar

Maestrul Cristian Florea, directorul Filarmonicii de Stat din Sibiu, și de data aceasta în ipostază de dirijor, ne propune pentru luni, 3 februarie, ora 18, la Casa Armatei din Sibiu un moment muzical deosebit: Simfonia a V-a de Gustav Mahler, lucrare prezentată în primă audiție la Sibiu, una din marile lucrări simfonice ale muzicii universale, de mare complexitate a scriiturii muzicale și un grad ridicat de dificultate a execuției.

Și, totuși, cine-i vinovatul?

■ un incendiu devastator și urmările lui ■ la mai bine de 4 ani încă nu i se cunosc cauzele ■ justiția în punctul mort ■ morții cu morții, viii cu viii ■

Cu siguranță că orice sibian își mai amintește de teribilul incendiu care a distrus, cu cîțiva ani în urmă, depozitul I.C.R.T.I. Sibiu din Turnișor, provocînd accidentarea a 7 persoane, din care 4 mortal, și pagube materiale în valoare de peste 112 milioane lei. Evenimentul fiind pus sub embargo, nu s-a prea vorbit de el în presă. În schimb au circulat zvonurile...

Iată ce s-a petrecut, pe scurt, atunci: pentru prevenirea formării prafului care degrada mărfurile, conducerea ICRTI a hotărît să vopsească podelele cu o soluție

chimică numită „Citrom”, fabricată de rafinăria Vega din Ploiești. Cu execuția lucrării a fost desemnat șeful serviciului administrativ, tehn. Ladislau Papp, care a fost trimis la Ploiești pentru a se documenta cu privire la caracteristicile și modul de utilizare a produsului respectiv. La rîndul său acesta a primit dispoziția să-l instruiască și pe șeful de depozit, Mihai Mihai, precum și personalul de execuție.

Operația de întindere a soluției a fost făcută de către un grup de muncitori fără un instructaj corespunzător și neechipați cu haine de protecție.

tor și neechipați cu haine de protecție.

În ziua de 25 iulie 1987, 700 l de citrom au fost versate din găleți pe podele și întinși cu mătură de sorg. Conform tehnologiei, întinderea trebuia făcută cu pensula și pe porțiuni mici (conducerea I.C.R.T.I. a forțat nota — cerînd urgentarea finalizării lucrării).

Prin evaporare s-a format un amestec exploziv; aerisirea depozitului n-a fost asigurată, ferestrele fiind închise; temperatura în depozit (și afară) era ridicată. Ca urmare a unei scînteii (a cărei sursă nu a fost niciodată identificată) s-a produs o

(continuare în pag. a II-a)
Ion SORESCU

PUBLICITATE ELECTORALĂ



Răspunzînd invitației organizației județene Sibiu, dl. Petre Roman, liderul național al F.S.N., va fi oaspete al Sibiului, luni, 3 februarie a.e., cu doar o săptămînă înainte de alegerile locale. Întîlnirea cu membrii și simpatizanții F.S.N., cu electoratul F.S.N., se va desfășura la Casa de Cultură a Sindicatelor Sibiu, cu începere de la ora 15.00.
Consiliul de coordonare Sibiu al F.S.N.

9 cm de Volvo costă 130 000 de lei

I.T.I.A. dispune la ora actuală de 400 de TIR-uri de tip VOLVO. În ultima perioadă acestea au asigurat transportul cartofilor importați. La intrarea în țară, fiecare dintre aceste camioane trebuie să plătească o amendă de 130 000 lei. Această măsură se datorează legii din 1982 care reglementează traficul

rutier național. Între prevederile legii este inclusă și lățimea maximă admisă pentru șasiul autovehiculelor grele. TIR-urile de tip VOLVO depășesc această lățime cu 9 cm. Toate demersurile I.T.I.A. la Ministerul Transporturilor au rămas fără răspuns.
(AVR PRESS)

Președinția pe mîna Parlamentului

(urmărire din pag. 1)

nistrul agriculturii a trebuit să admită, vorba ROMÂNIEI MARI, că erau mai mult decît atît? Ne mai poate da cineva asigurări credibile că ele nu vor fi scăpate iar din vedere, după ce ministrul agriculturii, acuzat de opoziție că ar fi un fel de C.C. al partidului d-lui Surdu, a făcut anchetă abia după ce prețul salamului se triplase, în loc să preîntîmpine o asemenea evoluție fără nici un suport economic?

Dacă ar surveni o asemenea eventualitate care ar pune la îndoială credibilitatea președintelui, dl. Ion Iliescu nu ar trebui să fie îngrijorat. Ar trebui să-și dea demisia, lăsînd temporar șefia statului, așa cum prevede Constituția, în grija președintelui Senatului, dl. Alexandru Bîrlădeanu, iar în cazul indisponibilității octogenarului contestat ar odiosului, dar și al fostului premier, pe seama celui alt copreședinte al Constituantei, dl. Marțian Dan, în calitate sa de lider al camerei inferioare a Parlamentului.

Intr-o asemenea situație, nedorită probabil de nici un om politic serios, dl. Iliescu, scăpat de povara sufocantă a treburilor președinției, s-ar putea dedica pregătirii te-

meinice a campaniei pentru obținerea unui nou mandat, de data aceasta nu de numai doi ani, ci de patru, cu speranța întemeiată că acesta va putea fi mai puțin agitat.

Este greu de crezut că o asemenea posibilitate ar suride opoziției, mai speriată de eventualitatea unui interimat la șefia statului a „academicianului fără operă”, Al. Bîrlădeanu, socotit un „vechi bolșevic” chiar de dl. Adrian Severin, decît chiar de un nou mandat, nu unul tot provizoriu ca pînă acum, al d-lui Ion Iliescu.

S-ar putea însă ca o asemenea perspectivă să convină majorității parlamentariilor fesenști. S-a văzut, din numeroasele reportaje de război, în conflictul care îi opune pe domnii Iliescu și Roman, marea majoritate a... majorității se află de partea președintelui, considerat fondator spiritual al F.S.N., și nu de partea actualului „lider național”. Acesta este poate și motivul pentru care AZI nu-l mai critică de o vreme pe dl. Iliescu, în timp ce DIMINEAȚA continuă să îngroașe dosarul culpelor d-lui Roman. Din aceleași rațiuni probabil, acesta din urmă nu a produs nici un fel de dezvăluiri nefavorabile președintelui în interviul său anunțat cu surle

de EXPRES MAGAZIN despre evenimentele din 13-15 iunie 1990.

Oricum s-ar derula lucrurile, cert este că parlamentarii vor examina legea (legile) electorale cu ochii la persoane (trecătoare), și nu la funcții, așa cum au făcut-o și la definitivarea Constituției. Majoritatea... majorității se va strădui să scoată un act normativ care să netezească drumul d-lui Iliescu spre un nou mandat.

Eforturile ei vor fi contracarate în bună măsură de opoziția tradițională, la care s-ar putea alia fesenștii fideli d-lui Roman. S-ar putea să rezulte un echilibru, deși, judecînd după felul în care a fost respinsă ideea finanțării de la buget a partidelor pentru campania alegerilor locale, primul grup pare a fi preponderent.

În această situație, dacă își păstrează popularitatea — ultimele sondaje îl creditau cu încrederea a mai bine din jumătate a populației — dl. Iliescu pare a fi, de pe acum, înainte chiar de a-și fi anunțat intenția de a candida, și viitorul președinte al României. Dar această analiză a omis — deliberat — din calcul o serie de alte cunoscute și necunoscute ale ecuației scrutinului prezidențial. Despre acestea, într-un număr următor.

Competiție și competență

Am să vă spun un fel de fabulă contemporană, iar dumneavoastră n-aveți decît să înțelegeți ce vreți.

O instituție de stat anunță concurs pentru ocuparea unui post de conducere, de răspundere și, firește, bine remunerat. Candidații li se pretind un curriculum vitae și dosarele cu lucrările științifice elaborate pînă acum. Se înscriu trei concurenți în această competiție a competenței. Primul (să-i zicem, x) depune un dosar voluminos, rod al unei munci de aproape două dece-

mestibile, mai mult sau mai puțin electronice), după zicala „dai un ban, dar stai în față”, și începe să facă vizite de curtoazie pe la diferite persoane cu funcții de decizie la respectiva instituție, neuitînd, desigur, să lase, la plecare, „mici” atenții. Vine data concursului, se întru-nește comisia, cei trei candidați se perindă prin fața ei și după 24 de ore se afișează rezultatul: este încadrat dl. „Z”.

He, he, va exclama poate cineva, cine știe ce avea

Asterisc

„Z” în cap și nu s-a putut manifesta pînă acum, poate că a fost... marginalizat în timpul dictaturii, poate că este un geniu neînțeleș de comuniști, poate că... Aș! A fost un nimeni (și așa va rămîne), o lichea și un impostor, un ins care n-a făcut (și nu va face) nimic de doamne-ajută, dar care știe să speculeze, să profite de împrejurări și de slăbiciunile oamenilor din jur.

Trăim o perioadă a competițiilor de tot felul: politice, economice, sociale, sportive? Da, dar din păcate — ca și înainte — de multe ori câștigătorii acestora nu sînt cei mai buni, cei mai competenți. La tot pasul te lovești de trîntori și de paraziți, de demagogi și fripturiști, de analfați ajunși să „conducă” (de fapt să-și urmărească propriile interese meschine).

Înainte, partidul zicea care e bun și care nu, care merită să trăiască bine și care trebuie să se chinuie ca să supraviețuiască („cadrele hotărâște”). Și n-a fost bine. Acum banul, corupția, traficul de influență și escrocheria sînt cele care hotărâșc destinul multora dintre semenii. Și e rău.

Visez o societate în care competițiile să fie câștigate de cei competenți. Visez... (n.i.d.).

Comunicat

În componența comisiei electorale a Secției de votare nr. 1 Tâlmăciu au survenit următoarele modificări: dl. Nicolae Olteanu este președintele secției de votare, iar d-na Cezara Stratulat este locțiitor.

Stimată redacție,

Mă numesc Alexandru Anicuța, domiciliu în Cîsnădie, P-ța Nouă, bl. F. 1, ap. 19. Sînt pensionar și invalid. Rog a fi ajutat în legătură cu următoarele: în apartamentul în care domiciliesc... plouă. Am sesizat atît la Primărie, cît și la IGO din localitate, însă fără nici un rezultat. Mi s-a spus că nu există carton gudronat, că nu există bitum. Pentru privatizarea din Cîsnădie se găsesc de toate. Pentru oamenii amărîți, nu. Am depus diferite cereri, reclamații și sesizări.

Primarul orașului m-a sfătuit să nu mai plătesc chiria...

Și uite așa am intrat în iarnă cu hidroizolația distru-

să, apa s-a infiltrat pe pereți și a ajuns la instalația electrică. Toată vara am stat cu ligheane și căldări în mijlocul casei, ca la... șatră.

M-am adresat primarului (prefectului n.n.), județului cu o sesizare, dar fără nici un rezultat.

Stimată redacție, de 20 de ani m-au purtat cu minciuna că vin să refacă izolația, că azi, că mine. Chiria mi-am plătit-o la timp. Cît să mai aștept? În speranța că voi fi ajutat de către redacție, vă mulțumesc.

Red. D-nă Alexandru, ne cerem scuze pentru întîrziere. Niciodată nu este însă prea tîrziu. Vă promitem tot sprijinul de care sîntem în stare. Cu prima ocazie vă vom vizita.

A dispărut C.T.C.-ul?

Nădăjduiam cu toții, nu-l așa, că după Revoluția din decembrie '89, multe lucruri se vor schimba în bine... Dar, băgăm sama, n-a fost să fie așa, cîtă vreme din mîile producătorilor bunurilor de larg consum mai iese lucrul de mîntuială. Exemple — SEMNAL — putem da cu nemiluit!

Iată, spre ilustrare, două cazuri concrete, de dată recentă. Luni, dl. Urdea Bucur din Sibiu, Calea Dumbrăvii nr. 47, a cumpărat două sticle cu lapte de la magazinul alimentar nr. 20, de pe B-dul Mihai Viteazul. Acasă, a pus laptele la fiert și mare i-a fost mirarea, dar și revolta, cînd a constatat, pe fundul unei sticle, un strat de un

deget de... prenadez solidificat!

Tot mai deunăzi, un cetățean ne-a adus la redacție o pîine în care era îmbîrligată, ca un șarpe, o... sfoară lungă de aproape un metru!

În ambele cazuri, să fi fost vorba de... bancuri proaste și periculoase ale unor muncitori de la respectivele întreprinderi (Industrializarea laptelui și Panificație), sau de lipsa crasă a controlului de calitate? Și-ntr-un caz, și-n celălalt, faptele sînt la fel de condamnabile! Ne întrebăm, așadar: chiar nu se rezolvă, o dată și-o dată, problema calității, mai cu seamă la produsele alimentare?

Lucian JIMAN

SPORT... SPORT...

„Cupa speranțelor sibiene” la schi alpin

Etapa a treia a „Cupei speranțelor sibiene”, desfășurată în 26 ianuarie, la Păltiniș, pe o vreme ce te îmbia deopotrivă să schiezi și să te... bronzezi, a reunit la start 55 de schiori pitici, iar pe marginea pîrtiei zeci de... părinți și bunici emoționați. Talentații schiori sibiieni, îndrumați cu competență și pasiune de inimoșii profesori ai catedrei de specialitate de la C.S.S. „Șoimii”, și-au probat din nou cunoștințele în condițiile acerbii concurențe pe care le-au făcut-o colegii lor din Predeal, Brașov, Cluj etc.

Iată rezultatele: fete născute

81-82: 1. Andreea Moise (Predeal), 2. Crîna Boeraș (Șoimii), 3. Cristina Opriș (Brașovia). Băieți: 1. Nicolae Florentin (Brașov), 2. Benko Alpar (Cluj), 3. Radu Nan (Șoimii). Fete n. 83-84: 1. Naidik Petra (Cluj), 2. Andreea Băllă (Șoimii), 3. Kovacs Haynal (Cluj). Băieți: 1. Sebastian Barbu, 2. Vlad Trîmbițaș, 3. Mihai Cătălina, toți din Sibiu. Fete (născute 1985 și după): 1. Bettina Heinrich, 2. Cătălina Munteanu, 3. Luiza Bontea. Băieți: 1. Lucian Cristea, 2. Andrei Grosaru. (M.B.)

Panoramic competițional

Vineri, 31 ianuarie
JUDO — sala RIO, începînd cu ora 9, etapa județeană a Campionatului național pentru juniori I și II.
Sîmbătă, 1 februarie
BASCHET, div. A (m), sala C.S.S. Sibiu, ora 11: C.S.U. Ba-

lanța Sibiu — Farul IEELIF Constanța.
Duminică, 2 februarie
HANDBAL, div. B (f), sala Armatei, ora 10: Sparta Medias — C.S.M. Independența Cedonia Sibiu. DIVIZIA B (m), sala Sporturilor Mîrșa, ora 11: Carpați Mîrșa — Metalul A.S.A. Copșa Mică.

Și, totuși, cine-i vinovatul?

(urmărire din pag. 1)

explozie urmată de incendiul pomenit.

Vinovați de cele întîmplante au fost socotiți cei doi „șefi”: Ladislau Papp și Mihai Mihai. Printr-o sentință penală din martie '88, Judecătoria Sibiu încetează procesul început împotriva celor doi pentru infracțiunile deucidere din culpă și neglijență în serviciu, faptele fiind amnistiate cf. art. 1 din D. 11/1988. Inculpații rămîn însă buni de plată: 112 680 618,46 lei despăgubiri cu dobînda aferentă părții civile ICRTI, plus alte sume mai neînsemnate pe care (în solidar cu ICRTI, ca parte responsabilă civilmente) au fost obligați să le plătească pentru cheltuieli de spitalizare, despăgubiri reprezentînd cheltuieli de înmormîntare a victimelor și despăgu-

biri (pensie) pentru urmașii minori ai victimelor.

Bineînțeleș că cei doi „inculpați” s-au bătut pentru drepturile lor, au făcut recurs la Tribunalul județean și la Tribunalul Suprem. Pînă la urmă Curtea Supremă de Justiție, în ședința publică din 10 septembrie '90, prin decizia nr. 83, le dă dreptate apreciînd că recursul extraordinar (declarat de procurorul general) este întemeiat.

În speță, se constată că unul din aspectele principale, și anume cauzele inițierii exploziei și declanșării incendiului nu au fost stabilite. Expertiza tehnică nu a stabilit decît cauzele ipotetice ale accidentului, fără a exprima o părere certă.

Pe de altă parte, se constată că nu s-au verificat suficient și aspectele următoare: dacă inculpații au cunoscut că produsul Citrom are

proprietăți exploziv-inflamabile, dacă au fost instruiți temelnic de organe competente asupra modului de folosire a produsului și dacă aveau atribuții pe linia protecției muncii, pazei și stingerea incendiilor. (am citat din Dec. nr. 83/90).

În consecință hotărîrile atacate sînt casate și cauza trimisă Procuraturii județene Sibiu în vederea completării urmăririi penale.

După atîția ani, în urma imensului incendiu din Turnișor n-a rămas decît „fumuș”: 4+1 (sinucis) victime, pagube imense, un ministru înlăturat din funcție, 6 luni de arest pentru Ladislau Papp, nervi, disperare, speranță, vraf de dosare etc. După atîta efort... punct și de la capăt! Pînă se va pronunța un nou verdict (spre exemplu... calamitate naturală) urmașii victimelor nu-și vor mai primi pensia. Ceea ce s-a dus, dus a fost.

PUBLICITATE ELECTORALĂ

Agnita

BUCUR AUREL — candidat independent

61 de ani, pensionar; absolvent al Școlii medii tehnice de pielărie și încălțăminte București; timp de 35 de ani a lucrat numai la F.I.P.A., ca tehnician, șef secție, iar în ultimii 25 de ani, până la pensionare, a fost directorul fabricii; este căsătorit și are 2 copii.

„De ce independent? Pentru că dacă voi fi ales primar, pot să mă situez pe o poziție care să-mi permită să țin cont de toate sugestiile bune, constructive ale tuturor formațiunilor politice. Mi-am depus candidatura pentru că am în urmă 35 de ani de experiență în a lucra cu oamenii și de a crea un climat favorabil de muncă cu toți colaboratorii.

Dacă voi fi ales, mă voi implica cu toată puterea mea de muncă în: aprovizionarea populației cu alimentele de bază; urgentarea terminării și punerii în funcțiune a fabricii de pline; asigurarea aprovizionării cu apă a orașului, ca și cu apă caldă și caldura a blocurilor de locuințe; dezvoltarea serviciilor publice; salubritatea orașului; asigurarea ordinii publice, a liniștii și securității cetățenilor; asistență medicală corespunzătoare; condiții bune desfășurării și dezvoltării învățământului și culturii; refacerea străzilor și trotuarelor în oraș, modernizarea dru-

murilor în Coveș și Ruja ■ sprijinirea pe toate căile a dezvoltării agriculturii.

„Și, mai presus de orice, mă angajez să fiu un bun gospodar al Agnitei!”

GANEA ZAHARIE IOAN candidat independent

43 de ani, profesor de sport; absolvent al I.E.F.S. București; din 1974 profesor la „Clubul elevilor” din Agnita, obținând o serie de rezultate meritorii cu copiii în ciclism

ochii ca nonconformiști. Eu, care sînt urmașul lor, am posibilitatea să pornesc o viață nouă și vreau ca în orașul meu oamenii să-și recîștige demnitatea, să devină liberi și productivi, să trăiască în belșug și cinste, să pună bazele unui oraș curat și bine aprovizionat.

Sînt calitățile mele, sînt gîndurile mele, și dorința de mai bine care m-au îndemnat să-mi depun candidatura. Dacă voi cîștiga, nu-l voi înșela pe cei care au avut încredere în mine și mă pun la dispoziția lor cu toată capacitatea, puterea de muncă și spiritul organizatoric.”

primar al Agnitei, ci dorința sinceră de a face ceva pentru orașul nostru, unde vedem că viața economică, socială, civică se tot degradează.

Ce îmi propun? În primul rînd aș dori să ridic prestigiul instituției primăriei prin probitate profesională, cinste și corectitudine. De asemenea, să sprijin crearea unei autonomii locale reale. Fiind un adept al privatizării, mă preocupă dezvoltarea activităților private productive — gîndindu-mă la acele meserii care au avut o tradiție în Agnita și trebuie să rămînă la fel, creîndu-se astfel noi

primar; căsătorit, are 2 copii. „M-am angajat în această competiție pentru a mă confrunta nu cu cei care mă cîndidează la această funcție, ci cu problemele ce stau în fața orașului și a celor două sate aparținătoare, Coveș și Ruja și, bineînțeles, pentru a le rezolva.

Cîndidez ca independent, pentru a putea continua rezolvarea multor probleme ale orașului Agnita, pe care le-am gîndit în perioada cît am funcționat ca primar și cărorora le-aș găsi soluții. Precizez că numai în anul 1991 Agnita a beneficiat de importante fonduri de investiții — aproape 30 milioane lei —, realizîndu-se: dezvoltarea rețelei de apă cu 1,3 km, canalizare pe Aleea Castanelor și str. Gării, refacerea străzii 1 Decembrie ș.a. O investiție importantă este Fabrica de pline, care urmează a fi pusă în funcțiune. Gîndul meu este de a repune în drepturi legale și firești pe cei care au așteptat decenii să reîntre în posesia pămîntului.

În atenția mea stau: înlocuirea conductei de aducțiune apă cu tuburi de oțel, refacerea străzilor, extinderea podului de la farmacie și începerea celui de la Abator, modernizarea remizei de pompieri, terminarea canalizării, continuarea lucrărilor la stația de epurare și la bazinul din Dealul Vărdului etc., precum și rezolvarea unor probleme edilitar-gospodărești în Coveș și Ruja.”

N.R. Candidatul „Convenției Democratice” nu a dorit să-l facem această scurtă propagandă electorală, iar cei ai F.S.N. și Partidului Republican, deși au fost contactați, nu ne-au remis în timp util datele necesare.

Candidați în alegerile locale pentru funcția de primar

Noi vi-i prezentăm; dumneavoastră alegeți pe cel mai bun!

și judo, ca și în pregătirea echipei de handbal (m) „Voința”; căsătorit, are 2 copii.

„Sînt un om cu inițiativă, de acțiune, dinamic, calități pe care le-am cultivat din anii copilăriei, fie în activități de joacă în care sînt alesi lideri, fie în activități de muncă, individuale, pentru a veni în sprijinul familiei, atît în vacanțele școlare, cît și în cele studențești.

Ereditatea este unul din factorii care își pun amprenta în formarea personalității; atît părinții mei, cît și bunicii au fost împotriva plămuirilor utopicului și grotescului sistem social în care am trăit și au luptat pentru menținerea proprietăților, a independenței lor; au închis

IONESCU CONSTANTIN candidat pe lista P. D. A. R.

63 de ani, pensionar; absolvent al Școlii tehnice industriale din Sibiu; din 1956 și pînă la pensionare a lucrat numai la întreprinderea de mînuși și ciorapi Agnita („Agnitex” S.A.), unde a ocupat diferite funcții, din 1968 și pînă la 1 iunie 1990 (cînd s-a pensionat) fiind directorul acestei unități; este căsătorit și are 3 copii.

„Nu dorința pentru putere m-a determinat să-mi depun candidatura la funcția de

locuri de muncă pentru agnițeni.

Nu în ultimul rînd, mă preocupă creșterea gradului de urbanizare a orașului, cu tot ceea ce presupune aceasta, pentru că Agnita suferă prea mult din acest punct de vedere.”

TERBEA ILIE — candidat independent

57 de ani, primarul actual al Agnitei; licențiat în teologie; absolvent al cursurilor Școlii de artă Sibiu și al unui curs de contabilitate; instructor la Casa de cultură, iar în trei etape director al acesteia, ultima între 1978 —1990, cînd a fost numit



Doctor inginer Moise TUȚUREA Rectorul Universității din Sibiu

Candidat independent la funcția de consilier municipal Sibiu

S-a născut în 1943, în comuna Beclean — Făgăraș. În 1961 a absolvit Liceul „Radu Negru” din Făgăraș, iar în 1966 Institutul Politehnic Brașov. În dorința de largire a orizontului de instruire a urmat și absolvit, în 1975, cursurile Academiei de Studii Economice București, adăugînd licența de inginer și pe cea de economist.

În perioada 1967—1980 desfășoară o susținută activitate profesională în cadrul I.P.A. Sibiu, în calitate de inginer tehnolog, inginer proiectant, șef de atelier și metalurg șef al întreprinderii. A adus o contribuție importantă la dezvoltarea întreprinderii, fiind în același timp apreciat și respectat de către colegi și subalterni.

În 1980 ocupă, prin concurs, postul de șef de lucrări în cadrul Institutului de Învățămînt

Votați CANDIDAȚII CONVENȚIEI DEMOCRATICE!



Convenția Democratică cuprinde în municipiul Sibiu următoarele formațiuni politice: Partidul Național Țărănesc Creștin Democrat; Partidul Alianței Civice; Partidul Social Democrat Român; Uniunea Democrat Creștină; Alianța Civică; Asociația Foștilor Deținuți Politici; Uniunea Mondială a Românilor Liberi.

Semnul electoral al Convenției Democratice este:

CHEIA

Superior Sibiu, unde desfășoară o susținută activitate didactică și științifică, fiind autor a numeroase studii, contracte de cercetare, lucrări științifice și didactice. În 1987 susține teza de doctorat la Institutul Politehnic Cluj-Napoca și în 1990 avansează, prin concurs, la funcția didactică de conferențiar universitar. Deținînd o solidă pregătire profesională și fiind de o moralitate ireproșabilă, este iubit și stimat de către studenți. Cinstit, energic și dotat cu un spirit organizatoric deosebit și o mare putere de muncă a fost ales, după revoluție, succesiv în funcțiile de prodecan, pro-rector, iar începînd cu anul 1991 a fost numit în funcția de rector al Universității.

În aceste funcții și-a adus o contribuție hotărîtoare la înființarea, consolidarea și dezvoltarea tinerii Universități sibiene, una dintre puținele realizări post-revoluționare ale Sibiului, care dintr-o facultate de TCM în 1989 a ajuns, în mai puțin de doi ani, la 6 fa-

cultăți și un colegiu, însumînd 25 de specializări, într-un profil complex, tehnic și umanist. A depus eforturi considerabile și încununată de succes pentru aprobarea și demararea lucrărilor legate de noile investiții pentru facultățile de inginerie și de medicină, pentru construirea unui campus universitar la Sibiu.

Cîndidează la funcția de consilier municipal pentru Sibiu pe lista Convenției Democratice, din partea Partidului Alianței Civice, nu din dorința de a face carieră politică, ci datorită înțelegerii necesității de implicare concretă a personalităților în actualul moment de mare responsabilitate civică, în care expectativa nu poate fi o soluție constructivă, ci doar una comodă și egoistă. Consideră că își poate aduce o contribuție substanțială în cadrul Consiliului Primăriei la redresarea actualiei situații în care se găsește Sibiu.

MERITA ȘI ARE NEVOIE DE VOTUL DUMNEAVOASTRA.

Sibiul poate să ajungă un oraș de invidiat!

declară ing. Octavian Părăian, candidat independent pentru funcția de consilier la Primăria municipiului Sibiu

Născut la 1 martie 1953 în Topircea — jud. Sibiu; absolvent al Facultății de electrotehnică, secția electromecanică, din Cluj-Napoca în 1977; absolvent al cursului postuniversitar de perfecționare în domeniul organizării. A lucrat 2 ani la balastiera automatizată Bradu-Olt, apoi 5 ani la fosta I.M.A.I.A. Sibiu, iar din 1989 la atelierul de reparat aparatură medicală din Direcția Sanitară a Județului Sibiu; căsătorit; fără copii.

— Ce v-a determinat să candidați la postul de consilier municipal?

— Am constatat, din activitatea mea și din relațiile pe linie de serviciu cu administrația publică, că majoritatea celor care lucrează aici nu-și cunosc rolul și rostul muncii pe care o depun, plimbînd cetățenii de la un birou la altul și neasumîndu-și răspunderea pentru a lua o hotărîre în problema solicitată. Ceea ce denotă ori lipsa de competență, ori rea-voință, cu intenții nedeliberate. Consider că starea actuală de degradare în care se află Sibiul se datorește unor astfel de oameni, care încearcă și în continuare să-și mențină posturile de decizie.

— Cum vedeți îndreptarea actualiei stări de lucruri?

— Cred că experiența acumulată în mai multe domenii de activitate unde am lucrat, dorința și puterea de muncă pe care le pot afirma în consiliul municipal, vor contribui la luarea unor decizii juste și eficiente, care să revoluționeze activitatea primăriei, în așa fel încît acest fapt să-l resimtă efectiv locuitorii municipiului, pe care îi asigur de corectitudinea și bunele mele intenții.

• PUBLICITATE ELECTORALĂ •



**UN VIITOR PENTRU ROMÂNIA —
DOI PRIMARI DE CARE AU NEVOIE MUNICIPIILE MEDIAS ȘI SIBIU!
CU FRUNTEA SUS**

Criticat cu sau fără teme, calomniat, învinuit de toate relele din lume, F.S.N. se prezintă în fața dv. cu fruntea sus.

După o perioadă de mari dificultăți pe care și le-a asumat cu riscuri de „sinucigaș”, Frontul vă cheamă să-i rămâneți alături, contînd pe înțelepciunea și discernămintul celor care știu că trandafirii au și spini.

De doi ani, opoziția călită în piețe și balcoane n-a pierdut nici un prilej să ne arate cu degetul, uitînd însă mereu să spună ce-a făcut pentru țara aceasta pînă acum. În afară de „vorbe goale ce din coadă au să sune”, de smiorcăieli pe la curțile străine — nimic. Acum, cînd tranziția se arată dură cu toate țările Estului, nu doar cu noi, extremele de stînga și de dreapta se ating jelînd la unison poporul. Să fim realiști! Nu există decît în basme chei fermecate, oricît s-ar strădui unii să ne convingă că se află

în buzunarul lor. Cele trei luni de guvernare cu pondere liberală considerabilă sînt o dovadă că nu s-a găsit alt drum de la socialism la capitalism decît cel prevăzut de Programul de Reformă al guvernului Roman. Este adevărat, s-au făcut și greșeli, dar numai cine nu muncește nu greșește. Viața este grea și poate nu va deveni curînd mai ușoară, dar este imoral să-ți faci capital electoral din necazurile oamenilor, înșelîndu-i demagogic, ca de atîtea ori în istorie, că dacă te vor alege, le vei cobori raiul pe pămînt. Noi nu promitem imposibilul, nu putem face minuni, dar vă propunem:

- o șansă reală de a distruge centralizarea și burocrăția;
- posibilitatea de a folosi libertatea, inițiativa, buna-credință, inteligența și competența;
- curajul de a admite că drumul va fi greu;
- oameni care nu au motive să aplece ochii care

nu sînt legați, prin trecutul lor, de structurile vechiului regim.

După ce s-a bătut atîta monedă pe „egalitatea” F.S.N.=P.C.R. spre a se strecura în sufletul oamenilor neîncrederea și bănuiala, vă invităm să-i cunoașteți pe candidații Frontului, concitadini noștri, și să remarcați că absolut nici unul nu poate fi asimilat nomenclaturii peckeriste.

Uitați-vă, însă, și pe listele celorlalte partide și veți avea surprize mari! Nu am atacat niciodată pe nimeni, am fost doar atacați sistematic, dar vă reamintim povestea cu hoțul de păgubaș.

Celor care cred în noi, le amintim cuvintele lui N. Iorga: „Urzica n-a biruit trandafirul: l-a înăbușit. L-ar birui numai cînd ar da floarea și mireasma lui după ce a izbutit să-l înăbușe”.

Fiți alături de noi spre a păstra împreună mireasma trandafirului!

CÎT PROMITEM? CÎT REALIZĂM?

**ȘI „CIVITAS MEDIENSIS” ARE NEVOIE DE UN PRIMAR ENERGIC.
Vi-l propunem, deci, pe dl. ing. DIONISIE BUCUR,
candidat independent pe lista F. S. N.**



Ca și Sibiu, Mediașul reprezintă un element însemnat în producția industrială a României. Ca și Sibiu, Civitas Mediensis are un trecut istoric de prestigiu, o existență medievală care l-au impus pe lista obiectivelor turistice ale Europei. Ca și Sibiu, municipiul Mediaș este o așezare care are multiple participări la viața economico-socială a României postrevoluționare. Este departe de a-și fi rezolvat problemele de urbanism și amenajarea teritoriului. Primul pas a fost elaborarea și avizarea noului plan urbanistic general al Mediașului, așa-zisul plan director. Elaborat în 1990 și finalizat în 1991, acest plan a corectat neajunsurile vechii „schite de sistematizare” și a creat condiții pentru aplicarea fondului funciar. Sub supravegherea ochiului expert al unui binecunoscut manager, inginerul DIONISIE BUCUR, au fost finalizate Studiul general (și de transport în comun) privind circulația, optimizarea rețelei de canalizare pentru ape menajere și pluviale, a celor de apă. În acest fel, în etape și în detaliu se va asigura o dezvoltare edilitară corectă a municipiului Mediaș. Celor care se îndoiesc de asta le amintim că o casă nu se face într-o singură noapte, că ea se construiește punînd cărămida pe cărămidă, cit ne țîn barierele pungi! Din acest sever motiv investițiile în construcții nu s-au ridicat la parametrii necesităților. Bani! De ei se izbește fiecare gospodar, oricît de inimos ar fi el. Să

adăugăm aici și faptul că abia în iulie 1991 a fost adoptată Legea nr. 50, a construcțiilor. Deci, a fost abrogată vechea lege în 1990, noua lege a sistematizării nu a apărut, ceea ce, firește, întîrzie aplicarea Legii construcțiilor. Pentru etapa 1991—1992 va trebui să finalizăm a doua etapă de elaborare a planului urbanistic general, planurile în detaliu (centru-cartier, Șoseaua Sibiului, Gura Cîmpului — zonă joasă — piața agroalimentară, garaje colective în zona blocurilor, concesionarea de terenuri pentru locuințe și servicii). După cum se cunoaște, Mediașul are mari probleme de poluare datorită vecinătății sale cu Copșa Mică. S-a acordat, de aceea, o atenție deosebită protecției mediului.

La capitolul realizări, dl. inginer Dionisie Bucur, actualul primar al municipiului Mediaș, are notate: extinderea transportului în comun cu troleibuzul; 48-125 m.p., asfaltări de străzi; macadamizarea a 10 292 mp străzi; peste 1000 indicatoare rutiere, 18 oglinzi parabolice; 1421 m.k canal menajer; pomi ornamentali, gard viu, flori, deratizarea generală a orașului.

Sînt doar cîteva realizări pe care le notăm în fugă și în limita spațiului ce ne stă la dispoziție. Mediașenii le cunosc mai bine. Unele trebuie continuate, altele trebuie începute. Și într-un caz și în altul mîna gospodarului energetic este determinantă. Adversarii în alegeri ai d-lui Dionisie Bucur și-au propus și ei o sumedenie de obiective. Le vor putea duce la îndeplinire? Cît promitem? Cît realizăm? Întrebări la care dacă răspunsul nu este pozitiv, profilul moral al fiecărui candidat are serios de suferit! Legile electorale sînt, totuși, extrem de simple: cu promisiuni neonorate nu mai ai ce căuta în fața oamenilor. Aceștia au nevoie de oameni siguri, în care să aibă încredere. Or, încrederea are ca suport principal experiența. Să știe omul că ai făcut ceva pînă atunci, să vadă cu ochii lui. De astfel de oameni este nevoie astăzi. Și un astfel de om vă propunem și noi pentru funcția de primar al Mediașului. Fostii lui colegi de muncă de la „Automecanica” pot da cele mai autorizate referințe asupra capacității de organizator a candidatului nostru. Este candidat

independent pe lista Frontului. Esențial este să ne inspire încredere, să aibă deja o carte de vizită, să știm că este în stare să ducă la bun sfîrșit ceea ce promite. Atît cît a promis! Chiar dacă, pentru început, nu sînt multe. Nu prea inspiră încredere cei care promit multe. Există riscul că se vor încurca în promisiuni și nu le vor realiza. Asta înseamnă că încrederea noastră a avut la bază doar speranțe. Fără dovezi! Oriunde ai vrea să te angajezi, în orice domeniu ai dori să-ți desfășori activitatea, trebuie să dai o probă de lucru, de capacitate. Or, în această ordine de idei, candidatul nostru pentru funcția de primar al municipiului Mediaș a trecut cu brio acest examen al competenței. Considerați-l candidatul dv., puneți ștampila în caseta în care numele său figurează sub imaginea trandafirului.

În acest fel, puteți avea siguranța că în anii viitoarei legislații veți avea rezolvată problema apei din sursa Zeta, că se va extinde stația de epurare, se vor prelungi traseele pentru troleibuze, că veți putea trece cu automobilele peste calea ferată în zona Automecanica și peste Tîrnava Mare, veți avea o stație PECO în zona Automecanica, arteră de legătură între străzile Cojocarilor și Carpați cu parcare, hală agroalimentară, reorganizarea serviciilor pietii și pasaj subteran, o piață agroalimentară în cartierul Vitrometan, localuri pentru bănci și judecătore, o nouă școală generală cu 24 săli de clasă în cartierul Vitrometan.

Alături de dl. ing. Dionisie Bucur pentru funcția de primar, vă propunem să votați și lista cu cei 23 de candidați pentru funcțiile de consilieri: ing. Neculai Oavlovski, dr. Dorin Igna, ing. Teodor Moldovan, ec. Florin Sobiesky, ing. Ioan Turean, ec. Adrian Vișoiu, ec. Victor Cornea, av. Ligia Stoica, merceolog Emil Oлару, ing. Constantin Căpîlneanu, ing. Ioan Drăghici, ec. Marius Ciungan, ec. Noela Voinea, prof. Vasile Tîrîteu, ing. Virgil Podar, proiectant Mihail Homm, subing. Neculai Procopet, ing. Eremia Rotaru, ec. Ioan-Eugen Popeangă, funcț. ec. Monica Hodirnau, subing. Gheorghe Turcu, admin. Cornelia Virca, maistru Simion Suciu.

Candidatul F.S.N. pentru postul de primar al municipiului Sibiu, dl. PETRU T. TRIF își propune să realizeze în timpul legislaturii 1992—1996:

■ CONCESIONAREA DE TERENURI PENTRU CONSTRUCȚIA DE LOCUINȚE PROPRIETATE PERSONALĂ ■ DEZVOLTAREA REȚELEI ȘCOLARE — durata zilnică a procesului de învățămînt cu un coeficient de maximum 1,5 schimburi — Finalizarea spațiilor pentru UNIVERSITATE — începerea lucrărilor pentru Facultatea de Medicină ■ Sprijinirea instituțiilor de cultură și artistice ■ Organizarea unor aniversări în 1992 — 100 de ani de la Memorandum; 300 de ani de existență și activitate a Liceului „Gheorghe Lazăr”; 800 de ani de atestare documentară a Sibiului ■ Realizarea unui monument al eroilor revoluției ■ Dotarea cu aparatură a Facultății de Medicină și o clinică medicală cu toate secțiile ■ Crearea de locuri de muncă prin încurajarea privatizării ■ Școală pentru hîndicapați.

S-ar putea scrie o pagină de ziar cu tot ceea ce este necesar la Sibiu. Dar a promite doar pentru a-ți atrage voturi este o practică incorectă, o minciună din interes! Dl. Petru TRIF declară răspicat că nu promite decît ceea ce știe precis că poate realiza! Nu există nici un motiv de a nu-l crede. Prezintă mai multă încredere un om care spune cinstit: „asta nu promit fiindcă nu avem bani ca s-o putem realiza”. Cînd vom avea, deci...

Cu un om priceput în fruntea administrației, un om care știe să găsească surse de venit, multe străzi din municipiul Sibiu ar putea fi asfaltate. Și o centură ocrotitoare a orașului ar putea fi realizată. Dl. Petru Trif știe cum se pot obține fondurile necesare, dar se ferește să promită. Se teme chiar că nu va fi crezut. Nu-i nimic, noi îl credem și de aceea vă recomandăm: votați-l pentru postul de primar pentru următorii 4 ani. Este un om calculat, hotărît, cinstit, care la 9 februarie a.c. se supune verdictului dv. Părerea noastră este că nu e deloc bine să întrerupem ceea ce a început să facă bine!

Rămîn perfect valabile zicale ca: „Nu da pasărea din mîină pe cea de pe gard!”, „Să nu vinzi pielea ursului din pădure” și multe altele. Deci, votați-l cu toată încrederea!

● PAGINA DE PUBLICITATE ELECTORALĂ REALIZATĂ DE BIROUL DE PRESA AL ORGANIZAȚIEI JUDEȚENE A F.S.N.

În cabina de votare, înainte de a ștampila, nu uitați: Cine a realizat va mai realiza!